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Vår ombyggnation av församlings-
hemmet kallar vi projekt Franciskus. 
Anledningen är hans stora engage-
mang för de fattiga och marginalisera-
de, vilket ligger i linje med uppdraget 
att driva den Diakonicentral som Hel-
geandsgården ska rymma när bygget 
är klart. Men vem var egentligen den 
helige Franciskus?
	 Han föddes på 1180 talet i Italien 
och var son till en tyghandlare. Hans 
uppväxt var präglad av en högborg-
lig uppfostran med drömmar om 
att bli riddare. När han fick uppleva 
inbördeskrigets fasor på riktigt som 
krigsfånge hände dock något, han fick 
en annan kallelse och lämnade sina ti-
digare drömmar till förmån för ett liv 
i Kristi efterföljd. Han stal sin faders 
pengar för att ge till kyrkan och sålde 
sina kläder för att istället gå klädd 
med en säck över sig. I samma veva 
träffar han Klara som också vänder sin 
uppväxtmiljö ryggen och rakar av sig 
håret. Två galningar, dårar som lever 
som outsiders.
	 Föga visste de att de långt senare 
skulle namnge ett projekt på Kloster-
gården i Lund 2026. Det visste inte 
heller deras omgivning. På samma sätt 
är det med många kristna människor 
som senare blivit ikoniska, en handfull 
exempel bland många: Martin Luther, 
Ignatius av Loyola, Jeanne d’Arc och 
inte minst Jesus Kristus själv. Vad som 

förenar dessa personer är att de gick 
mot strömmen och även om de hade 
följeslagare så såg det stora flertalet 
på dem som mer eller mindre galna. 
Nu är de i stället själva bärare av olika 
traditioner. De som bröt traditionerna 
har skapat nya.
	 Tack vare deras mod att inte  
svepas med i världens destruktivitet 
utan istället vandra en annan väg, en 
kärlekens väg, skapade de rum i värl-
den för oss som inte är lika radikala 
och modiga. På ett konkret sätt skapas 
sådana rum i ett församlingshem på 
södra delen av Lund. Vi kallar det 
projekt Franciskus – ett namn som 
förpliktigar. Vi ska inte glömma det 
han stod för i vårt framtida arbete. 
Den hågkomsten ska inspirera oss till 
att se på den avvikande med nyfiken-
het istället för med misstro. Kanske 
har han eller hon förstått något av 
livets innersta hemlighet som vi andra 
förbiser.
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Ett tack till Franciskus
och andra heliga dårar



Kontakta oss
Svenska kyrkan i Lund, växel: 046-71 87 00
Bokning av dop och vigsel: 046-71 88 88

Helgeands församling:
Församlingsexpedition: 046-71 88 03
Besöksadress: Nordanväg 11, Klostergården C
Postadress: Box 1096, 221 04 Lund
E-post: helgeandsforsamling@svenskakyrkan.se
Hemsida: svenskakyrkan.se/lund/helgeand
Facebook: facebook.com/helgeand

Ola Fornling, församlingsherde		
046-71 88 30, ola.fornling@svenskakyrkan.se

Anja Moqvist, präst
046-71 88 87, anja.moqvist@svenskakyrkan.se

Kristina Nielsen Jerneck, präst 
046-71 88 02, kristina.nielsenjerneck@svenskakyrkan.se

Åsa Egnér, präst 
046-71 88 25, asa.egner@svenskakyrkan.se

Anne Ekberg, diakon
046-71 88 12, anne.ekberg@svenskakyrkan.se

Larsåke Sjöstedt, organist			 
046-71 87 51, larsake.sjostedt@svenskakyrkan.se

Karin Grönberg, organist		
046-71 89 64, karin.gronberg2@svenskakyrkan.se

Annica Forssell, församlingspedagog		
046-71 87 56, annica.forssell@svenskakyrkan.se

Jonatan Forkman, vaktmästare		
046-71 89 65, jonatan.forkman@svenskakyrkan.se

Linnéa Malmqvist, husmor
046-71 89 13, linnea.malmqvist@svenskakyrkan.se

Terése G Bergström, kommunikatör	
046-71 88 86, terese.bergstrom@svenskakyrkan.se

Marchen Adébo, församlingsrådets ordförande 
marchenadebo@gmail.com
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Projekt Franciskus
När vi jobbar som mest med detta församlingsblad, det 
första för året, har snövarningarna avlöst varandra och 
församlingsgården är ovanligt kall då vårt värmesystem inte 
riktigt vill fungera som det ska, vi har flyttkartonger runt 
omkring oss och flyttdatumet börjar närma sig. Det kan 
kännas tungt emellanåt men vi är också ett arbetslag där 
det sällan är långt till skratt. Samtalen vid fika och lunch 
kan handla om precis allt möjligt men det är ofrånkomligt 
så att Projekt Franciskus stått i fokus den senaste tiden. 
Hur kommer det att gå att vara församling under den här 
perioden? Hur kommer vår vardag se ut för oss i personalen 
och för de som så ofta besöker oss? Gudstjänstlivet känns 
som en konstant som får bära oss igenom den här perioden 
där allt kanske inte kommer ’att vara som vanligt’. 
	 Och med oss finns Franciskus. Påve Leo XlV har utropat 
perioden mellan 10 januari 2026 till den 10 januari 2027 
till den helige Franciskus år med anledning av att det är 
800 år sedan hans död. På Katolska kyrkan i Sveriges 
Instagramkonto läser jag: ”Den helige Franciskus av Assisi  
är en av katolska kyrkans mest älskade helgon. Han är känd 
för sitt radikala liv där han genom sin enkelhet, kärlek till 
skapelsen och sitt outtröttliga arbete för frid och försoning 
spred Evangeliets budskap”. Vi alla får vila i de orden och ta 
dem med oss vidare genom det dryga år vi har framför oss 
och låta Franciskus kämpaanda sprida sig i vår församling. 	
		   Terése.
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Varje vecka
Tisdag
8:30 Morgonmässa 

Onsdag
20:30 Kvällsmässa 

Torsdag
12:00 Middagsbön
Vid middagsbönen själaringer  
vi för de avlidna i församlingen

Lördag
17.00 Lördagsmusik

Söndag
11.00 Högmässa 
Kyrkkaffe serveras efter mässan

Vandring och bön varannan fredag,
jämna veckor, kl. 14.00. 
Samling på kyrktorget.  
Ingen föranmälan. 
Nya vandrare välkomnas.

Se vår hemsida eller Facebook  
för uppdateringar. Ändringar kan 
förekomma.

MARS

8	 11.00	 Tredje sön. i fastan	 Högmässa
			   med barnens gudstjänst

15	 11.00	 Midfastosöndagen	 Högmässa
			   med barnens gudstjänst

22	 11.00	 Jungfru Marie 	 Högmässa
		  Bebådelsedag	 med barnens gudstjänst

29	 11.00	 Palmsöndagen	 Högmässa
			   med barnens gudstjänst
		
APRIL

2	 19.00	 Skärtorsdagen	 Skärtorsdagsmässa		
	
3	 11.00	 Långfredagen	 Långfredagsgudstjänst

5	 11.00	 Påskdagen	 Högmässa
			 
6	 17.00	 Annandag påsk	 Mässa 

12	 11.00	 Andra söndagen	 Högmässa
		  i påsktiden	 med barnens gudstjänst

19	 11.00	 Tredje söndagen	 Högmässa
		  i påsktiden

26	 11.00	 Fjärde söndagen	 Högmässa
		  i påsktiden	 med barnens gudstjänst

MAJ

3	 11.00	 Femte söndagen	 Högmässa
		  i påsktiden

10	 11.00	 Bönsöndagen	 Högmässa
			   med barnens gudstjänst

14	 11.00	 Kristi himmelsfärds dag	 Mässa utomhus
			   på Sankt Lars kyrkogård

17	 11.00	 Söndagen före pingst	 Högmässa

24	 11.00	 Pingstdagen	 Högmässa
			   med barnens gudstjänst

		  Med reservation för eventuella ändringar.
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Välkommen 
till gudstjänst
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Stilla veckan och påsk 
– vägen till korset och uppståndelse
Stilla veckan är en tid för eftertänk-
samhet och lugn. De sista dagarna 
av Jesu liv står i centrum, det så 
kallade passionsdramat. 
	 Inledningen däremot, palm- 
söndagen, firas med jubel, precis 
det jubel som Jesus möttes av 
den dag när han red in i Jerusalem. 
Folkets hyllningar, utlagda mantlar 
och palmblad. Palmbladet har blivit 
symbolen för seger och hyllning. 
Här i de norra delarna av vårt runda 
klot har vi i avsaknad av palmblad 
istället använt oss av videkvistar för 
att symbolisera det samma. Dessa 
återvinns ofta vid nästa års fram-
ställande av aska till askonsdagens 
mässa.  

Onsdagen i stilla veckan kallas  
dymmelonsdag. På dymmel- 
onsdagen lindades kläppen i klock-
orna in med halm och tyg för att 
göra klockan tyst. I Helgeands för-
samling är det tradition att dymla 
klockorna. Vår vaktmästare går upp 
i kampanilen och lindar kläppen och 
klockringningen får en helt annan 
ton. Innan högmässan på påskdagen 
plockas dymlingen av och åter hörs 
glädjen i klockorna när Kristus är 
uppstått och livet firas. 
	 Under stilla veckan har våra körer 
passionsmusik i kyrkan. Veckans 
och helgens alla gudstjänster hittar 
du på föregående sida. Välkomna till 
Helgeandskyrkan. 

Måndag 30 mars, kl. 19.00
Kontemplativ gospel i stilla veckan
Helgeands Gospelkör under ledning 
av Annica Forssell. 

Tisdag 31 mars, kl. 19.00
Körsång möter Dag Hammarskjölds 
vägmärken. 
Helgeandskören.
Läsning: Kristina Nielsen Jerneck.
Körledare: Larsåke Sjöstedt. 

Tisdag 31 mars, kl. 19.00
Passionsmusik med Jubilatekören.
Körledare: Larsåke Sjöstedt. 

Swisha  
din gåva!

Från dina händer  
till där det händer

Foto: Henrik Berglund/Ikon

Passionsmusik i Helgeandskyrkan
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Framtiden bor hos oss
- kyrka i en föränderlig verklighet
Svenska kyrkan i Lund är sedan 2025 
en del av nätverket Framtiden bor hos 
oss (FBHO). Nätverket samlar för-
samlingar som verkar i områden där 
Svenska kyrkan inte längre är själv-
klar majoritetskyrka, församlingar 
präglade av mångkulturalitet, religiös 
pluralism och ofta låga medlemstal. 
Två av de församlingsherdar som 
är engagerade i nätverket är Ola 
Fornling, Helgeands församling, och 
Marcus Nylander, Lunds östra stads-
församling. 
	 FBHO är ett inomkyrkligt nätverk, 
men med blicken tydligt riktad utåt 
– mot samhället, lokalsamhället och 
de människor som bor och vistas i 
församlingen, oavsett trostillhörighet. 

Ett nätverk för en ny kyrklig  
verklighet 
– Framtiden bor hos oss är ett nätverk 
för församlingar som finns i en mino-
ritetskontext, säger Marcus Nylander. 
Det handlar ofta om stadsdelar där det 
finns många kulturer, många religio-
ner och där den traditionellt lutherska 
kyrkan är en aktör bland flera andra. 
	 Nätverket startade för omkring 20 
år sedan, när några församlingar insåg 
att deras erfarenheter inte längre rym-
des inom bilden av Svenska kyrkan 
som majoritetskyrka. Behovet av att 
dela erfarenheter, teologiska perspek-
tiv och praktiska arbetssätt växte fram 
i takt med samhällsförändringarna. 
	 I dag omfattar nätverket omkring 
drygt 30 församlingar och pastorat 
runt om i Sverige, främst i större 
städer och förorter. Samarbeten finns 
även med kyrkor i Norge, där utveck-
lingen liknar den svenska: från tydlig 
majoritetskyrka till kyrka i ett mer 

pluralistiskt samhälle. 
	 – Det är fortfarande relativt få 
församlingar som är med, sett till hur 
många som skulle kunna känna igen 
sig i den här situationen, säger Mar-
cus. Men nätverkets namn signalerar 
också något viktigt: det här är inte 
ett undantag. Det är så här framtiden 
kommer att se ut på fler platser. 

Att se möjligheter  
där andra ser problem 
Många av de områden där FBHO- 
församlingar finns beskrivs ofta som 
”problemområden” i medier och 
samhällsdebatt. Det är en bild som 
nätverket aktivt vill nyansera. 
	 – Namnet Framtiden bor hos oss 
är medvetet valt, säger Ola Fornling. 
Det handlar om att ge ett positivt 
språk till de här sammanhangen. I de 
här stadsdelarna finns enormt myck-
et engagemang, kreativitet och vilja. 

Kyrkan kan vara med och stärka de 
goda krafter som redan finns. 
	 För kyrkan innebär det att inte dra 
sig tillbaka till en intern verksamhet 
för de redan engagerade, utan att vara 
närvarande i lokalsamhället. Det kan 
handla om dialog, samverkan och att 
finnas med i de nätverk som redan 
finns – kommunala, ideella och infor-
mella. 
	 – Kyrkan har också en viktig röst 
för demokrati och mänskliga rättig- 
heter, säger Marcus. I en tid av ökande 
polarisering och populism behöver vi 
stå upp för människovärdet, yttrande- 
friheten och det gemensamma ansva-
ret. 

Konkret närvaro i vardagen 
I Lund tar detta sig många konkreta 
uttryck. I Lunds östra stadsförsamling 
deltar kyrkan i kommunala och lokala 
nätverk tillsammans med polis, skola, 

Marcus Nylander, församlingsherde i Lunds östra stadsdelsförsamling och Ola Fornling, 
församlingsherde i Helgeands församling.
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bibliotek och andra aktörer. 
	 – Det handlar både om att lyssna 
och att bidra, säger Marcus. När det 
varit oroligt i området har vi kunnat 
fråga oss: vad kan kyrkan göra just 
nu? Ibland handlar det om trygg när-
varo, ibland om att skapa mötesplatser 
eller samarbete kring barn och unga. 
	 Ett återkommande exempel i 
många FBHO-församlingar är språk-
caféer, ofta gemensamt drivna med 
bibliotek eller andra organisationer. 
De fungerar både som integrations-
ytor och som platser för dialog. 
	 I Helgeands församling är Kloster-
gårdsgruppen ett centralt samman-
hang. Det är ett brett lokalt nätverk 
där kyrka, skola, bibliotek, fritidsgård, 
föreningar och företag samverkar. 
	 – När jag började arbeta i Helg-
eands församling fanns det problem 
med vandalism, drogförsäljning 
och otrygghet, berättar Ola. Genom 
Klostergårdsgruppen kunde vi samla 
aktörer, öka närvaron i området och 
arbeta långsiktigt tillsammans. 
	 När en skjutning i en port inträf-
fade i området för drygt ett år sedan 
blev värdet av nätverket tydligt. 
	 – Eftersom kontakterna redan var 
etablerade kunde vi snabbt agera, 
ordna informationsmöte tillsammans 
med skola, polis och bostadsbolag och 
bidra till lugn i en mycket orolig situ-
ation. Det är svårt att göra i efterhand 
– relationerna måste finnas på plats i 
förväg. 

Kyrka för alla som vistas i försam-
lingen 
En viktig teologisk utgångspunkt i 
FBHO är det så kallade vistelsebe-
greppet. Enligt kyrkoordningen finns 
Svenska kyrkans församlingar till för 
alla som vistas i församlingen, både 
medlemmar och icke-medlemmar. 
	 – Det perspektivet är avgörande i 
våra sammanhang, säger Marcus. Vi 
möter många människor som inte är 

medlemmar i Svenska kyrkan, och 
ibland inte kristna alls. Ändå är de en 
del av vårt uppdrag. 
	 Det får konsekvenser för hur kyr-
kan tänker kring verksamhet, diakoni, 
miljöarbete och samhällsengagemang. 
	 – Om vi är en geografisk för-
samling, säger Ola, då har vi också 
ansvar för livsmiljön i området – för 
människor, natur och framtida gene-
rationer. Det påverkar hur vi engage-
rar oss i till exempel stadsplanering, 
grönområden och social hållbarhet. 

Mission i marginalen – att återta  
ett ord 
Frågan om mission är central i nät-
verket, och samtidigt komplex. FBHO 
vill återta missionsbegreppet utan att 
koppla det till tvång, kolonialism eller 
värvning. 
	 – Mission handlar inte om att pres-
sa på människor en tro, säger Mar-
cus. Det handlar om att vara Kristi 
lärjungar i mötet med andra. Att leva 
evangeliet genom närvaro, handling 
och relation. 
	 Nätverkets årliga medarbetar-
konferens, som nästa gång hålls i 
Skäggetorp i Linköping, har i år temat 
Mission i marginalen. Där möts med-
arbetare från hela landet för föredrag, 
samtal och studiebesök. 
	 – Det är både inspirerande och 
utmanande, säger Ola. Man inser att 
vi inte är ensamma i våra frågor, och 
man får syn på nya sätt att vara kyrka 
med begränsade resurser men stort 
engagemang. 

Ett stöd, en riktning  
och en framtidsbild 
För Lunds församlingar har med-
lemskapet i FBHO ännu inte lett till 
enskilda projekt men till något kanske 
viktigare: en gemensam riktning. 
	 – Det påverkar hur vi planerar, hur 
vi tänker och hur vi möter människor, 
säger Marcus. Det ger ett språk för det 

Fakta: 
Framtiden bor hos oss (FBHO) 
FBHO är ett nätverk inom  
Svenska kyrkan för församlingar 
och pastorat i mångkulturella och 
religiöst pluralistiska samman-
hang, ofta med låga medlemstal. 

Omfattning: 33 församlingar och 
pastorat i Sverige 
Fokus: Kyrkan som minoritetskyr-
ka, lokal närvaro, mission, diakoni 
och samhällsengagemang 
Arbetssätt: Årliga konferenser, 
regionala träffar och erfarenhets-
utbyte 
Utmärkelse: Årets förnyare i 
Svenska kyrkan 2018 
Grundidé: Svenska kyrkan finns 
till för alla som vistas i försam-
lingen – framtiden formas där 
kyrkan är närvarande i samhället 

vi redan står i. 
	 – För mig har nätverket också gett 
hopp, säger Ola. I tider av sparkrav 
och sjunkande medlemstal är det lätt 
att bli modlös. Här möter man andra 
som står i samma situation och ser att 
det finns mycket gott att göra. 
	 Framtiden bor hos oss är inte bara 
namnet på ett nätverk. Det är också 
en påminnelse om kyrkans uppdrag 
i dag: att våga ta sin samtid på allvar, 
att finnas mitt i samhället och att se 
framtiden – inte som ett hot, utan som 
en möjlighet. 

Linda Oskfred
kommunikatör

Svenska kyrkan i Lund
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Vi bygger om 
för en större gemenskap
Vad innebär det att Diakonicentralen 
verksamhet flyttas till Helgeandsgår-
den? Det ska jag försöka reda ut i den-
na text. Först bakgrunden. Den krassa 
verkligheten är att vi i Svenska kyrkan 
behöver spara pengar. Ett sätt att göra 
det är att se över våra lokaler och hur 
vi kan använda dem på bästa sätt. I de 
analyser som gjorts har man sett att 
Helgeands församlingshem används 
mest på kvällar och helger, medan 
Diakonicentralen verksamhet handlar 
om att servera frukost och lunch, där-
med stänger dom på eftermiddagen. 
Genom att vi nu delar lokalen i Helg-
eandsgården kan vi använda lokalerna 
bättre och förhoppningen är att det 
blir liv och rörelse hela tiden i försam-
lingsgården. Så ska det vara – vi ska 
ju möjliggöra goda mellanmänskliga 
möten och inte värma upp lokaler som 
står tomma. Till saken hör att  
församlingsgården är väldigt sliten, 
så en omfattande renovering hade 

behövts oavsett vad lokalen skulle 
användas till.
	 Jag vill tydligt understryka  
följande: när bygget är klart somma-
ren 2027 kommer församlingsgården 
både rymma Diakonicentralen verk-
samhet och församlingens verk-
samhet. Vi kommer även fortsatt ha 
bibelstudiegrupper, körrepetitioner, 
trivselträffar, föredrag mm.
	 Ombyggnaden startar efter påsk. 
Under byggtiden blir det naturligtvis 
lite bökigt. Vi har haft ett stormöte 
om detta och försökt att på kloka sätt 
hitta rum för vår verksamhet. Kyrkan 
kommer att vara öppen som vanligt 
alla vardagar under dagtid och öv-
rig tid i samband med verksamhet. 
Personal kommer att vara på plats 
regelbundet under fasta tider. Det går 
även bra att besöka oss i personalen 
på Ugglanhuset, Råbygatan 18 i Lund.
	 På denna sida finns en qr-kod. Om 
du scannar den kommer du till en sida 

som samlar all information om bygget 
och vad som händer i församlings-
hemmet under byggtiden. Information 
kommer även att finnas tillgänglig i 
kyrkans vapenhus i någon form.
	 Under byggtiden kommer det att firas 
gudstjänst precis som vanligt. Det känns 
viktigt att navet för vår verksamhet löper 
på. 
	 Jag ser verkligen fram mot som-
maren 2027 när vi öppnar upp försam-
lingsgården igen. Min tro och för-
hoppning är att det även fortsatt ska 
bli ett hus fyllt av liv och spännande 
möten. Vi vill på detta sätt även bidra 
till det goda livet på Klostergården 
där människor kan hitta kraft och 
upprättelse. Låt oss be om tålamod 
och tillförsikt i processen som ligger 
framför oss.

Ola Fornling
församlingsherde
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Under renoveringen kommer ytor runt 
församlingsgården vara avspärrade 
som byggarbetsplats. Torget mellan 
församlingsgården och Klostergårdens 
bibliotek kommer vara helt stängt 
från kyrkporten och fortsätta runt om 
församlingsgården.Porten till kyrkan 
kommer alltid att vara fri – det streck-
ade området kan komma att användas 
av entreprenörerna tillfälligt. 
Två tillfälliga parkeringsplatser 
kommer att finnas bakom campanilen 
varav en är avsedd för rörelsehindrade. 
Notera att giltigt parkeringstillstånd 
gäller och finns att låna för besökare 
i kyrkan. 
Förändringar kan ske och skissen här 
intill kan komma att ändras. svenskakyrkan.se/lund/helgeand/projekt-franciskus
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Tankar om 
Projekt Franciskus

Ing-Marie, Diakonicentralen
– Jag hoppas att våra gäster här 

på Diakonicentralen 
kommer att vilja följa 
med oss till Helgeands 
församling den dag vi  
  flyttar dit. Och så  
    hoppas jag att vi på 
något vis kan fläta ihop 
våra verksamheter efter 
flytten. 

Monika, Diakonicentralen
– Jag ser fram emot när vi äntligen 
flyttar tillsammans i ombyggda lokaler 
på Helgeand. Mycket spännande att  
få utveckla det diakonala arbetet 
tillsammans. Ser fram emot att möta 
församlingsbor och lära känna  
Klostergården.

Anja, Helgeands församling
– Jag ser fram emot att vi ska bli en 
större församlingsgemenskap och 
tillsammans kunna möta och bjuda in 
fler människor. Och så hoppas jag att 
vi alla möts i gudstjänsten framöver.  

Larsåke, Helgeands församling
– Jag har en känsla av det under flytt- 
tiden kommer vara lite rörigt för oss 
alla. Och mycket fram och tillbaka 
mellan Diakonicentralen och  
Helgeand. Men jag ser fram mot när 
allt blir färdigt nästa sommar och jag 
tror det kommer bli jättebra! 

Anne, Helgeands församling
– Som diakon, anser jag att det är 
positivt att diakonicentralen med 
den verksamhet de har för människor 
med stora behov av stöd och hjälp 
förankaras i en församling med ett 
pågående, levande gudstjänstliv. Det 
är också viktigt att människor med 
olika förutsättningar i vårt samhälle 
kommer i kontakt med varandra och 
att vi bygger så lite murar som möjligt 
mellan oss. 

På olika ställen här i Helgeandsmaga-
sinet har du kunnat läsa om försam-
lingsgården tillfälliga stängning för 
renovering. Nästa sommar, när reno-
vering är klar, flyttar Diakonicentralen 
in sin verksamhet här och vi i försam-
lingen fortsätter med vår verksamhet 
som vanligt igen. Vi har därför nyfiket 
frågat personal från både Helgeands 
församling och Diakonicentralen vad 
de tycker om Projekt Franciskus. 
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Händer i församlingen  
och på Diakonicentralen

Trivselträff
Vi flyttar in i kyrkan! Kom till  
gemenskap, mellan klockan 13.00-
15.00 varje fredag, samlas vi ett gäng 
goa tjejer på 65+. Vissa av oss hand-
arbetar, andra pratar om alldagliga 
saker och vi delar med oss av vår 
vardag tillsammans. 
Ingen föranmälan krävs. 
Fika till självkostnadspris: 20kr.

Vandring & bön
Promenera med oss! Vi utgår från 
kyrktorget jämna veckor med avfärd 
klockan 14.00. I alla typer av väder 
går vi en runda som tar ca 1,5 timma. 
	 Vi går i olika etapper och pausar 
för gemensam bön. Vi anpassar oss 
efter vårt sällskap och avslutar till-
sammans i kyrkan för en varm kopp 
kaffe och något att tugga på till ett 
självkostnadspris på 20kr. 

Plugg & häng
På onsdagar kl. 14-16 kan du som går 
i mellanstadiet komma till Helgeand 
för att få studiero att göra dina läxor. 
Det finns vuxna på plats som hjälper 
till. Vi bjuder på mellis och efter läx-
läsningen kan man spela och pyss-
la. Vi avslutar med en liten andakt 
klockan 16.00. Man kan stanna kvar 
för läxläsning till klockan 16.30.
	 Från mars månad kommer vi att 
vara inne i själva kyrkorummet, sam-
ma tider som innan.

9-12 år
Helg- och lovfria onsdagar (stängt 
på påsklov och sommarlov)
Klockan 14.00-16.30
Helgeandskyrkan, Nordanväg 11 (inte 
i församlingsgården)

För frågor, kontakta husmor Linnea:  
linnea.malmqvist@svenskakyrkan.se, 
Telefon: 046-71 89 13

Barnens gudstjänst – 
ledare sökes!
Vill du leda Barnens Gudstjänst på 
söndagarna i Helgeand? Barnens 
gudstjänst är en gudstjänst särskild 
anpassad för barn som pågår paral-
lellt med söndagens högmässa, i en 
angränsande lokal som tillåter mer 
liv och rörelse än vad kyrkorummet 
gör. Vi inleder med en samling som 
följer kyrkohandbokens lekmanna-
ledda gudstjänst. Efter samlingen 
kan man pyssla på dagens tema och 
leka. Vi ansluter till högmässan i tid 
till nattvarden. Nu vill vi gärna bli fler 
ledare som hjälps åt att förmedla 
bibelns berättelser för barn. 
Om du är intresserad, kontakta  
pedagog Annica: 
annica.forssell@svenskakyrkan.se, 
Telefon: 046-71 87 56.

Kristi himmelsfärds dag
Då vårt torg kommer bli del av  
entreprenörens byggarbetsplats 
så utgår vår traditionsenliga mässa 
utomhus på torget. 
	 I år kommer mässan därför att 
hållas på Sankt Lars kyrkogård 
klockan 11.00. Mässan blir något  
kortare än vår vanliga mässa men 
fylld av vårglädje i en tänkvärd och 
vacker miljö. Mer information kom-
mer läggas på hemsidan och på 
Facebook när det närmar sig - håll 
utkik! 

Biskop Johan Tyrberg: 
Måltiden
Den 26 mars, direkt efter middags-
bönen klockan 12.00 håller biskop 
Johan Tyrberg ett föredrag på temat 
måltiden med utgångspunkt från  
sin bok ’Måltiden – En lovsång till 
Skaparen’ som släpptes förra året. 
	 Föredraget är i Helgeandskyrkan. 
Observera tiden och att det inte 
är någon lunchservering i samband 
med föredraget som vi brukat ha. 

Konfirmation
Lördagen den 21 mars konfirme-
ras våra konfirmander i Lägerfria 
gruppen, en grupp med mycket 
gemenskap utan övernattningar och 
med dagläger på loven. Nästa grupp 
börjar på höstterminen 2026. 
	 Om du är intresserad av att 
veta mer, kontakta vår pedagog på 
annica.forssell@svenskakyrkan.se, 
telefon: 046-71 87 56.

Scanna QR-koden  
för mer information om  
konfirmationsgrupperna  
i Svenska kyrkan i Lund.



Håll dig uppdaterad: 
Hemsida:  
svenskakyrkan.se/lund/helgeand
Facebook: 
facebook.com/helgeand

Helgeandsmagasinet som pdf: 
svenskakyrkan.se/lund/ 
helgeand/helgeandsmagasinet

Bli medlem: 
svenskakyrkan.se/medlem

Diakonicentralen i Lund: 
Hemsida:
svenskakyrkan.se/lund/
diakonicentralen
Facebook:
facebook.com/
diakonicentralenlund
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Helgeands  
församlingsråd
I församlingsrådet sitter vi som av 
församlingen valts till representanter 
för Helgeands församling. 
	 Enligt kyrkoordningen skall för-
samlingsrådet utse kyrkvärdar och 
bestämma församlingskollekter men  
vi tar upp så mycket mer på våra mö-
ten. ”Församlingsherden informerar” 
är en stående punkt och vi diskuterar 
också sådant som den kommande re-
noveringen av församlingsgården och 
Sankt Lars kyrkogård.

Eva Queckfeldt
ordförande

Från vänster: Ditte Lindström, Sigvard Carlsson, Ulf Kullenbok, Anders Lindholm,  
Lina Andersson, Marchen Adébo, Eva Queckfeldt (ordförande) och Björn Persson. Saknas gör 
Lovisa Andersson och Elias Belokozovski Johansson (sekreterare).

Ett varmare  
samhälle
Möttes du av en varm överraskning 
den 19 februari? Över hela Sverige 
lades hemstickade värmande halsdu-
kar, mössor och vantar ut i busskurer, 
på parkbänkar och lekplatser för att 
synliggöra att vi tillsammans kan 
göra samhället varmare. Kampanjen 
gjordes i samverkan mellan stift och 
församlingar i hela Sverige men hade 
inte gått att genomföra utan alla de 
ideella krafter i stickgrupper och  
syföreningar i församlingarna. 
	 I Helgeands församling har arbe-
tet letts av vår husmor Linnea som 
tillsammans med damerna i Trivsel-
träffen som under vintern stickade 
härligt värmande plagg och placerade 
ut dessa på morgonen den 19 februari. 
Stort tack till Trivselträffen för ert 
arbete för ett varmare samhälle. 
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Hjärtat i Diakonicentralens verksamhet är köket. Dofterna 
som tar en tillbaka till tryggheten i mormors/farmors kök i 
väntan på att kanelbullarna ska bli klara. Eller som väck-
er saknaden hos den som inte har några egna minnen av 
trygghet. Men oavsett minnena så är våra gäster överens 
om att doften av kanelbullar skänker förnimmelser av  
värme och trygghet. 
	 På Diakonicentralen är högtider viktiga och vi firar allt 
som går att fira. Kanelbullens dag, prinsesstårtans dag, Alla 
hjärtans dag, födelsedagar och såklart alla storhelger...  
dofterna från köket av både bakverk och en hemlagad 
lunch genomsyrar vårt café och gemenskap.
	 Till Diakonicentralen kommer den som känner att man 
inte ”passar in”, en egen känsla av utanförskap som inte 
syns eller märks alltid. Men som känns. Hit kommer även 
den som inte har varaktigt tak över huvudet – en trygg 
plats att sova på, en dörr som går att låsa med egen nyckel 
– som kanske varit ute hela natten.  Om man sovit ute eller 
bor på ett sätt så man inte kan duscha kan man göra det 
hos oss samt få hela och rena kläder. Frukost för en billig 
peng och klockan 12.00 serveras det lunch med (oftast) en 
god kaka. Kaffe och te bjuder vi på. 
	 På Diakonicentralen finns det alltid någon att prata med 
eller möjligheten att sitta ner och läsa tidningen. Gemen-
skap vid bordet är navet i vårt café – en kopp kaffe, en 
måltid, en pratstund. Vi hoppas att man mår lite bättre när 
man lämnar Diakonicentralen än vad man gjorde när man 
kom. 
	 En dag i veckan har vi Sinnesro med ljuständning sång 
och musik. En stund med ro och stillhet eller en häftig låt 
som alla känner igen. Möjligheten att tända ett ljus för 
någon.

Stämningen i vårt café är i regel lugn och gó.  Det kan vara 
fullt kring borden en råkall dag i januari och man har inte 
sett solen på flera veckor. Livet är ganska tufft som det kan 
vara vid den tiden på året – men vi pratar, skojar, berättar 
något dråpligt som hänt och är tillsammans. Känslan av att 
bara vara som man är och att inte behöva prestera är guld 
värt.
	 Om man är i behov av vuxen- eller barnkläder så är det 
bara att höra av sig till oss, så kan man komma och se om 
man hittar något som passar.
	 Om man vill boka in ett enskilt samtal med diakon eller  
en kurator hör man av sig och bokar en tid.
	 Hjälp att fylla i fondansökning, då hör man av sig och får 
information om hur det går till.

					     Cecilia Palmqvist
Samordnande socialkurator

Diakonicentralen

En röst från 

församlingen
I detta nummer av Helgeandsmagasinet fokuserar vi på projekt Franciscus,  
renoveringen av Helgeandsgården och så småningom flytten av Diakoni- 
centralen till Helgeandsgården. Vi har därför bett Cecilia på Diakonicentralen 
beskriva hur en dag i deras verksamhet kan se ut.  


